

A SZMÍT és a szerkesztőség hírei

A Szlovákiai Magyar Írók Társasága által kiadott Opus című irodalmi folyóirat megújult szerkesztősége mutatta be a lapot Budapesten, a Nyitott Műhelyben. A márciusban tartott estet Petőcz András Babérkoszorú-díjas költő, az Opus főszerkesztője vezette. A beszélgetésen részt vett Hodossy Gyula, József Attila-díjas költő, a Szlovákiai Magyar Írók Társaságának elnöke, az Opus kiadója, Tóth László József Attila-díjas költő, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, az Opus fõmunkatársa, és Tamási Orosz János költő, újságíró, az Opus szerkesztője.

*

A SZMÍT költészetnapj projektje áprilisban Ipolyságon zajlott. Hodossy Gyula költő a Szondi György Gimnáziumban, Póda Erzsébet író, újságíró, az Opus vezető szerkesztője a Pongrácz Lajos Alapiskolában, Ravasz József költő a Műszaki Szakközépiskolában, Kovács Balázs költő a Fegyverneki Ferenc Katolikus Középiskolában tartotta meg a rendhagyó irodalomórát. A projekt célja, az irodalom népszerűsítésén kívül, a felvidéki fiatal írótehetségek felkutatása. A program késő délután folytatódott a városháza dísztermében, ahol hármás kötetbemutatóra került sor. Koncsol László *Túlso part* című kötetét Morva Mátyás, Ravasz József *Időképlet* című kötetét Kovács Balázs, Veres János *Válogatott versek* című kötetét pedig Póda Erzsébet mutatta be. Az estet Pleva Beáta, a helyi városi könyvtár igazgatónöje és Hodossy Gyula nyitották meg. A rendezvényen részt vett Vörös Attila, Veres János költő fia és Nagy Tímea, Ipolyság alpolgármestere. A házigazda Morva Mátyás volt.

*

Balogh Csaba, Magyarország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete felvidéki útja alkalmából áprilisban meglátogatta a SZMÍT irodáját, ahol találkozott Hodossy Gyulával, a Szlovákiai Magyar Írók Társasága elnökével, a Vámbéry Polgári Társulás igazgatójával, aki tájékoztatta a nagykövetet az Író Társaság és a Vámbéry PT tevékenységéről és jövőbeli terveiről. Szóba kerültek a Vámbéry-napok és -konferencia eredményei, valamint a világutazó és orientalista nemrég sikeresen bemutatott, szlovák nyelvre fordított *Küzdélmeim – Moje životné zápas* című életrajzi könyve, és további Vámbéry-kötetek több nyelvű kiadásának tervei is. A SZMÍT tevékenységével kapcsolatban Hodossy Gyula kiemelte a Grendel Lajos Mentorprogramot, és ismertette a további terveket is.

*

A Magyar PEN Club zenés felolvasóestjén, amely Budapesten, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban zajlott áprilisban, a Felvidékről Hodossy Gyula, Száraz Pál és Tóth László képviselte a Szlovákiai Magyar Írók Társaságát.

*

Grendel Lajos idén lenne 75 éves. Ebből az alkalomból *Egy polgár Abszurdisztánból* címmel májusban került megrendezésre az író Emlékestje a pozsonyi Liszt Intézet, a SZMÍT és a Vámbéry Polgári Társulás szervezésében Pozsonyban, amelyen bemutatták az *Összegyűjtött elbeszélések* címmel kiadott kötetét, és amelyen Tóth László, Pécsi Györgyi, Miglinczi Éva, Karol Wlachovský méltatták Grendel Lajos irodalmi hagyatékát.